

UDZIAŁOWCY SPÓŁKI



ZGOK/849/24

Rzędów, dnia 25.09.2024 r.

WSZYSCY WYKONAWCY

Dotyczy postępowania: „Dostawa w formie leasingu operacyjnego prasy kanałowej automatycznej do Zakładu Gospodarki Odpadami Komunalnymi w Rzędowie oraz usługa serwisowa urządzenia” ZGOK.P/03/2024

Zgodnie z art. 135 ust. 1 i 6 oraz na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 poz. 1320) w odpowiedzi na zapytanie dotyczące w/w zamówienia wyjaśniam:

Pytanie 1: 1. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną częścią Umowy leasingu stanowiła oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości: 200 zł netto. Opłata ryczałtowa zastępuje większość wycenianych oddzielnie czynności związanych z posprzedażową obsługą Umowy leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: cesję umowy, obsługę mandatów, wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. Tabela opłat jest częścią OWUL – co gwarantuje Klientom niezmiennosc warunków przez cały okres trwania Umowy.

Odpowiedź:
Zamawiający potwierdza.

Pytanie 2: Proszę o akceptację pobierania faktur w wersji elektronicznej z dedykowanego portalu klienta.

Odpowiedź:
Zamawiający akceptuje pobieranie faktur w wersji elektronicznej z dedykowanego portalu klienta.

Pytanie 3: Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje opłaty z tytułu usług realizowanych na jego wniosek lub z jego winy w trakcie trwania Umowy leasingu, np. koszty wznowienia Umowy leasingu po jej rozwiązaniu, koszty przekazania pełnomocnikowi Leasingodawcy obsługi spłaty należności przeterminowanych, koszty monitów w przypadku opóźnienia Zamawiającego w dokonywaniu płatności poszczególnych faktur, koszty monitu, gdy Zamawiający nie przekaże Leasingodawcy informacji o wznowieniu polisy w terminie określonym w OWUL, koszt opłaty, gdy Zamawiający nie dostarczy polisy w terminie określonym w OWUL, koszt wydania wtórnika dowodu rejestracyjnego, koszt opłaty za obsługę ubezpieczenia Sprzętu przez Leasingodawcę, gdy Zamawiający nie prześle w terminie kopii umowy ubezpieczenia

lub polisy ubezpieczenia, koszt likwidacji szkody częściowej. Ww. opłaty mogą wystąpić w trakcie trwania Umowy leasingu, ale nie muszą, zależą one od zlecenia przez Zamawiającego dodatkowych czynności, dlatego Wykonawca nie jest w stanie doliczyć ww. opłat do ceny oferty.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że pokryje opłaty z tytułu usług realizowanych na jego wniosek lub z jego winy w trakcie trwania Umowy leasingu.

Pytanie 4: Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający będzie dokonywał:

- a) rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu tylko z Finansującym,
- b) rozliczeń (w tyt. z kar umownych), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu przedmiotu leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą.

Odpowiedź:

Zamawiający wszelkie rozliczenia będzie dokonywał z Wykonawcą Umowy.

Pytanie 5: W związku z nowelizacją ustawy o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych, która weszła w życie w dniu 8.12.2022 r., każdy duży przedsiębiorca jest zobligowany do złożenia drugiej stronie transakcji handlowej oświadczenia o posiadaniu, uzyskaniu albo utracie statusu dużego przedsiębiorcy, jeżeli odpowiednio posiada, uzyskał albo utracił ten status. Wobec powyższego, w przypadku posiadania przez Wykonawcę, którego oferta została wybrana jako najkorzystniejsza, statusu dużego przedsiębiorcy, prosimy o dodanie do umowy o zamówienie publicznej klauzuli o poniższej treści: „.....*”, w wykonaniu obowiązku określonego w art. 4c ustawy z dnia z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych (Dz. U. 2013 poz. 403 z późn. zm.) oświadczają, że posiada status „dużego przedsiębiorcy” w rozumieniu ww. ustawy.”
*Nazwa Wykonawcy.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

Pytanie 6: Z uwagi na przepisy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu, prosimy o potwierdzenie, że zamawiający przed podpisaniem umowy leasingu przekaze Wykonawcy dane dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz państwa urodzenia, a w przypadku osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie Imienia, nazwiska, adresu zamieszkania, serii i numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, obywatelstwa oraz państwa urodzenia oraz dla beneficjentów rzeczywistych dane dotyczące imienia, nazwiska i obywatelstwa. Przedmiotowe dane są niezbędne Finansującemu/Wykonawcy w celu dopełnienia obowiązków wynikających z powołanej wyżej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu z dnia 1 marca 2018r (Dz.U. 2018 poz 723) o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że przekaze wszystkie wymagane dane.

Pytanie 7: Wykonawca/Finansujący jako Instytucja Finansowa zgodnie z obowiązującymi przepisami jest zobligowany do przeprowadzenia analizy finansowej Podmiotu, któremu udziela finansowania wraz z dostawą przedmiotu zamówienia. Prosimy o udostępnienie dokumentów finansowych, które umożliwią przeprowadzenie takich czynności: - bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 2023; - bilans oraz rachunek zysków i strat wg. stanu na koniec II kwartału 2024 zamiennie sprawozdanie wg. wzoru F01 za II kwartał 2024.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 2023 znajdują się na stronie internetowej www.zgok.ornet.pl w zakładce Dane finansowe, sprawozdanie wg. wzoru F01 za II kwartał 2024 w załączeniu.

Pytanie 8: Z uwagi na fakt, iż Umowa Finansującego jest nieedytowalna proszę o możliwość podpisania aneksu/dodatkových postanowień umownych w terminie podpisania Umowy leasingu na wzorze Finansującego, w którym zostaną zawarte ogólne warunki umowy Zamawiającego. Jest to standardowe rozwiązanie praktykowane przez podmioty publiczne. Ogólne warunki przyszłej umowy będą mieć pierwszeństwo stosowania przed dokumentem proponowanym przez Wykonawcę w przypadku ewentualnej sprzeczności. Proszę o dopuszczenie takiego scenariusza działania.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza.

Pytanie 9: Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający oczekuje oferty wraz z kosztem ubezpieczenia na cały okres trwania Umowy leasingu.

Odpowiedź:

Zamawiający oczekuje oferty wraz z kosztem ubezpieczenia na cały okres trwania Umowy leasingu.

Pytanie 10: Prosimy o dopuszczenie, aby kary były naliczane od wartości netto Przedmiotu. Finansujący wyjaśnia przy tym, iż kary mają charakter odszkodowania i nie podlegają pod podatek od towarów i usług.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

Pytanie 11: Jako formę odszkodowania Zamawiający przewidział kary umowne. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o ich zmniejszenie z 0,3% na 0,03%.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

Pytanie 12: W pkt. 1.19.5 IPU Zamawiający powołuje się na zapis § 13 ust. 1 który nie został zawarty w Istotnych postanowieniach, proszę o stosowną korektę.

Odpowiedź:

Zamawiający dokona odpowiedniej korekty.

Pytanie 13: W pkt. 1.2 IPU Zamawiający zapisał, że opłata wstępna zostanie uiszczona w ciągu 14 dni od daty dostarczenia Sprzętu. Uprzejmie informuję, że wartość opłaty wstępnej pomniejsza wartość udzielonego Zamawiającemu kredytu i powinna być uiszczony w terminie nie późniejszym jak 7 dni od daty zawarcia Umowy Leasingu. Proszę zatem o modyfikację zapisów w tym zakresie i dopuszczenie płatności czynszu inicjalnego w terminie 7 dni od daty zawarcia Umowy leasingu.

Odpowiedź:

Zamawiający dokona odpowiedniej korekty.

Pytanie 14: Wnosimy o odstąpienie od potrącania kwoty z wynagrodzenia należnego wykonawcy oraz dopuszczenie jego zapłaty na podstawie stosownego dokumentu księgowego. Potrącanie

kwot kar z wynagrodzenia należnego Finansującemu może spowodować problemy z rozliczaniem kwoty leasingu. Zwracamy również przy tym uwagę, iż zgodnie z Kodeksem Cywilny, aby umowa mogła być umową leasingu, Korzystający zobowiązany jest zapłacić finansującemu w uzgodnionych ratach wynagrodzenie pieniężne, równe co najmniej cenie lub wynagrodzeniu z tytułu nabycia rzeczy przez finansującego. Potrącanie kar z wynagrodzenia może spowodować niezachowanie tego warunku.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę i usuwa ten zapis z załącznika nr 8 pkt. 1.19 ust. 5.

Pytanie 15: Zgodnie z zapisem pkt. 1.4 IPU Zamawiający oczekuje oferty skalkulowanej w oparciu o stałe oprocentowania wobec powyższego proszę o korektę zapisu pkt. 1.21 lit. e) IPU.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę i usuwa ten zapis z załącznika nr 8 pkt. 1.21 pkt e).

Pytanie 16: Uprzejmie proszę o usunięcie zapisów pkt. 1. 19.1.5 IPU z uwagi na fakt, że art. 2 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych klasyfikuje Umowę leasingu jako dostawę – art. 2 ust. 2 ustawy PZP „Ilekcroć w ustawie jest mowa o: dostawach – należy przez to rozumieć nabywanie rzeczy oraz innych dóbr, w szczególności na podstawie umowy sprzedaży, dostawy, najmu, dzierżawy oraz leasingu z opcją lub bez opcji zakupu, które może obejmować dodatkowo rozmieszczenie lub instalację. Wymóg zatrudnienia pracowników na umowę o pracę wykonujących czynności wskazane przez Zamawiającego dotyczy JEDYNNIE usług – nie dostaw.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę i usuwa ten obowiązek.

ZMIANA SWZ:

1. W załączniku nr 8 SWZ – Istotne postanowienia umowy - punkt 1.2 otrzymuje brzmienie:

„2) Zamawiający dokona zapłaty opłaty wstępnej w wysokości 10% wartości przedmiotu netto przedmiotu leasingu, płatna w ciągu 7 dni od dnia podpisania protokołu odbioru przedmiotu zamówienia, w formie przelewu na rachunek bankowy Wykonawcy;”

2. W załączniku nr 8 SWZ – Istotne postanowienia umowy - wykreślono punkt 1.19.5 – tj.:

~~5) z tytułu niezatrudnienia przez Wykonawcę lub podwykonawcę osób realizujących czynności wskazane w § 13 ust. 1 na podstawie umowy o pracę zgodnie z przepisami ustawy Kodeks pracy, w wysokości 1 000 zł za każdy przypadek stwierdzenia nieprawidłowości.~~

3. W załączniku nr 8 SWZ – Istotne postanowienia umowy - wykreślono punkt 1.19 ust. 5 tj.:

~~5. Zamawiający zastrzega sobie prawo potrącenia kar umownych z wynagrodzenia należnego Wykonawcy.~~

4. W załączniku nr 8 SWZ – Istotne postanowienia umowy - wykreślono punkt 1.21 lit. e) tj.:

~~e) W przypadku gdy stawka WIBOR przestała być dostępna (na wypadek zaprzestania jej publikowania/likwidacji), zastosowanie znajdzie stawka, która zastąpi stawkę WIBOR albo stawka najbardziej zbliżona wielkością i charakterem do stawki WIBOR, bez kosztów obciążających~~

zamawiającego. Strony dopuszczają zmianę umowy w zakresie zmiany stawki WIBOR na stawkę o której mowa w formie aneksu.

W pozostałym zakresie specyfikacja warunków zamówienia pozostaje niezmienną.

Zamawiający informuje, że udzielone wyjaśnienia i wprowadzone zmiany stają się integralną częścią SWZ i są wiążące przy składaniu ofert

Zatwierdzam:
Prezes Zarządu
Zbigniew Snopkiewicz